

INFORMACE BIS O VÝVOJI NA EXTREMISTICKÉ SCÉNĚ V 1. ČTVRTLETÍ ROKU 2013

ANALYTICKÁ ZPRÁVA

Bezpečnostní informační služba nezaznamenala ve sledovaném období žádné aktivity extremistů, které by z pohledu zpravodajské služby představovaly reálnou hrozbu a bezprostřední ohrožení demokratických základů České republiky.

PRAVICOVĚ EXTREMISTICKÁ SCÉNA

Dělnická strana sociální spravedlnosti (DSSS) prošla několika interními spory, které se nejmarkantněji projeví v souvislosti s volebním sjezdem strany dne 19. ledna 2013. I když navenek byl prezentován jako bezkonfliktní, ve skutečnosti ho provázely neshody, jež mj. vyústily ve vystoupení místopředsedy DSSS Petra Kotába a jeho podporovatelů z DSSS.

DSSS plánuje i letos pořádat svá propagační shromáždění. První větší demonstrací tohoto druhu bylo setkání cca 120 osob dne 23. března 2013 v Nejdku na Karlovarsku. Většina demonstrantů patřila mezi příznivce DSSS, pouze menší část tvořili obyvatelé obce. Akce proběhla v klidu a bez výtržností.

Také mládežnická organizace DSSS Dělnická mládež (DM) se snažila neustávat ve svých aktivitách. Její stěžejní akcí byla demonstrace „Kosovo je Srbsko“, která se konala dne 17. února 2013 v Ostravě. Cílem bylo podpořit Srby žijící v Kosovu a vyjádřit nesouhlas s odtržením Kosova od Srbska. Akce proběhla v klidu a bez výtržností, za účasti 70–90 osob, mj. i aktivistů z Polska.

O den dříve, 16. února 2013, se v Ostravě konalo další setkání pravicových extremistů, tentokrát spolupořádané českými a německými pravicovými extremisty. Akce pod názvem „Světlo pro Drážďany a obětem spojeneckého bombardování“, se zúčastnilo 130–150 osob, z čehož byla cca polovina Němců. Demonstrace proběhla v klidu a bez výtržností.

Počátkem roku 2013 bylo možno pozorovat pokračující výraznější zapojení pravicových extremistů do činnosti hooligans. Vzhledem k tomu, že již dříve mezi některými hooligans a neonacisty fungovaly velmi často neformální vztahy a řadu hooligans v podstatě šlo k neonacistům přiřadit, je tento vývoj naprosto přirozený.

Ve sledovaném období došlo k zorganizování několika koncertů s pravicově extremistickým kontextem. K největším patřily koncerty dne 12. ledna 2013 v Ústí nad Labem (účast cca 100 osob), dne 9. března 2013 v Plzni (účast 100–150 osob) či dne 29. března 2013 v Praze (účast 80–100 osob).

LEVICOVĚ EXTREMISTICKÁ SCÉNA

Levicoví extrémisté z anarchoautonomního spektra ve sledovaném období uspořádali několik samostatných akcí.

K největším patřila demonstrace „Ruce pryč od ruských antifašistů“, která se konala dne 25. ledna 2013 v Praze. Zúčastnili se jí nejen osoby z anarchoautonomního spektra, ale podpořilo ji například svou účastí i několik jedinců ze Svazu mladých komunistů Československa (SMKČ). Celkově se jí zúčastnilo 50–70 osob.

Ve sledovaném období byly poměrně frekventované levicově extremistické koncerty. Mezi největší z nich patřil například vzpomínkový koncert na Jana Kučera dne 26. ledna 2013 v Praze (účast 150–200 osob). Dalšími akcemi tohoto druhu byly různé benefiční koncerty (například „Benefit na podporu ruských antifašistů“ dne 9. března 2013 v Pardubicích).

Anarchisté uspořádali i další akce, například protestní shromáždění k vyjádření podpory řeckým squatterům dne 18. ledna 2013 před řeckou ambasádou v Praze, které se zúčastnilo cca 20 osob.

Přítomnost anarchoautonomů šlo zaznamenat i na shromážděních jiných subjektů. Cca deset z nich se například zúčastnilo demonstrace na podporu Romana Smetany v Olomouci, která se konala dne 14. ledna 2013 za celkové účasti cca 100 osob.

Komunistický svaz mládeže a SMKČ participovaly hlavně na akcích jiných uskupení. Jejich členové se zúčastnili například dne 22. února 2013 vzpomínkového setkání u příležitosti narození Julia Fučíka v Praze (celkem cca 200 osob) či dne 25. února 2013 pietní akce u příležitosti „Vítězného února 1948“ v Praze (celkem cca 100 osob).